Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Медведевский детский сад «Солнышко» Джанкойский район Республика Крым

Сценарий праздника «УРАЗА-БАЙРАМ»



Воспитатель: Билялова А.Р.

Музыкальный руководитель: Эмирова Ф.Ю.

Цель: Познакомить детей с традициями мусульманского праздника. Развивать познавательный интерес, эстетическое восприятие. Развивать познавательный интерес к культуре и традициям различных народов России. Воспитать уважение к традициям другого народа.

Предварительная работа: Просмотр видео материала, рассматривание иллюстраций, чтение книг, беседы.

Оборудование: Канат, шары, 2 веника, проектор, ноутбук, картошка, обручи, кольца, тюбетейка.

Вед: У каждого народа есть свои традиции и обычаи, уходящие корнями в далёкое прошлое. Ребята, завтра у мусульманского народа, закончится великий пост Ураза. И мусульмане всего мира отметили один из самых великих праздников – «Ураза-байрам».

И сегодня мы, то же решили в нашем детском саду провести праздник «Ураза - байрам».



Когда к нам приходят гости мы все говорим «здравствуйте», значит желаем здоровья. И в мусульманских семьях тоже здороваются, говорят «Селям алейкум», что означает «Мир вашему дому», а в ответ им говорили — «Алейкум селям» - «И вам мира».

Сегодня мы празднуем Ураза байрам, и хотела бы рассказать немного об этом празднике.

У мусульман всего мира есть особый месяц Рамадан. Одной из особенностей этого месяца - пост Ураза, который является обязательным для каждого мусульманина. Празднование самого праздника Ураза Байрам проходит очень весело и красиво. Мусульмане поздравляют друг друга с наступлением долгожданного праздника, обмениваются подарками, устраивают весёлые гуляние и пир. Главное требование к

праздничному застолью — стол должен ломится от угощений, а гости веселы и благодарны. На праздник Ураза-Байрам на совместную трапезу принято приглашать соседей — представителей других религий.

М.р: Светлый праздник отмечаем, Ураза - Байрам встречаем! Сходили с утра мы в мечеть, мулла для нас там пел. Будем всех мы поздравлять, и родных, друзей встречать. Родственников одарять, милостыню подавать. Стол шикарный без сомнения, будет полон угощения.

Вед: Закончил испытание свящённый Рамадан, С радостью встречайте Ураза Байрам. Пусть несёт он радость и веселье в дом, Чтоб добро навечно поселилось в нём. Дом пусть будет чашей, полной до краев, Каждый будет счастлив, весел и здоров. Чистоты желаю в душах и сердцах, Пусть в дороге жизни, бережёт Аллах.

1. Празднует и стар и млад День благословенный. Всем здоровья и всех благ В этот день священный!



Я хочу ещё добавить, что готовиться к знаменательному событию правоверные начинают за несколько дней до наступления Ураза-Байрам: в доме всё моют и убирают, заканчивают недоделанные дела до конца, покупают обновки и ждут наступления праздника.

В мусульманских семьях, как и в православных традиции похожи. Также готовились к праздникам, готовили праздничные блюда, в праздники с поздравлением заходили в дома родственников и соседей.

Ребята, а вы помогаете своим родителям? ответы детей

Сейчас мы с вами и проверим, как вы помогаете своим родным и близким.

Проводится игра: «Наводим порядок»

дети делятся на две команды, вениками катят маленький мячик до конуса, оббегают конус и возвращаются передавая веник следующему участнику, побеждает команда, которая первая добежала

Вед: Подметать вы научились хорошо, а что ещё вы умеете? Ведь в мусульманских и православных обычаях заведено всегда помогать старшим.









Проводится игра: «Посадим картошку»

2 команды по 3 ребенка, первый ребёнок бежит и кладёт в указанное место обруч — лунку, возвращается обратно, второй - бежит с мячиком, добегает до обруча, кладёт в него мячик и возвращается обратно, третий - бежит с лейкой.

Молодцы, ребята, ловко у вас все получается! Как у вас настроение? Вы готовы веселится и играть? ответы детей

Весёлая игра - логоритмика

дети стоят перед воспитателем произносят слова «Вот так!» и показывают движения в соответствии с текстом, который произносит воспитатель

Как живёшь? Вот так! показывают большой палец

Как плывёшь? Вот так! имитируют плавание

Как идёшь? Вот так! ходьба на месте

Вдаль глядишь? Вот так! приставляют ладонь ко лбу

Машешь вслед? Вот так! машут кистью руки

Как шалишь? Вот так! ударяют кулачками по надутым щекам

Вед: На празднике Ураза-байрам проводят конкурсы и развлечение не только на ловкость и на скорость, но и на выносливость.

Для следующей игры мне нужны дети, которые не только умеют красиво танцевать, но ещё очень быстрые и ловкие.

Подвижная татарская игра: «Тюбетейка»

ребёнок с тюбетейкой, поскоком передвигается по кругу, проговариваются слова, ребёнок встаёт между двумя детьми и выставляет тюбетейку, дети разбегаются в разные стороны и встречаются там, откуда разбежались и берёт тюбетейку, он же водящий

Тюбетейка, тюбетейка, ты по кругу пробеги И на ком ты остановишься, того в танце закружи.

- 2. Светлый праздник отмечаем, Ураза Байрам встречаем! Сходили мы с утра в мечеть, мулла для нас там пел.
- 3. Будем всех мы поздравлять, и родных, друзей встречать, Родственников одарять, милостыню подавать. Стол шикарный без сомнения, будет полон угощения

Проводится игра: «С платочком»

4. Ураза Байрам принёс, щедрость угощений. Этот праздник мусульман, радостный, священный.

А теперь я приглашаю вас на перетягивание каната, без этого состязания не обходится ни один праздник.

Проводится игра: «Перетягивание каната»

Вед: Ребята самой важной «деталью» праздника являются детишки. Куда же без них, они — главное действующее лицо праздника «Ураза-байрам». Особым вниманием окружают малышей, так как в исламе считается, что радовать детей — один из способов приблизиться к Всевышнему. Мне бабушка рассказывала, что с самого раннего утра дети будят взрослых, целыми группами вбегают во дворы домов и поздравляют с праздником, взамен получают сладости.

На этом наш праздник подошёл к концу. Желаю всем мира, добра, благополучия.

